

# 斗六

十二月二十九日

## 院慶前夕聚善緣 為關懷戶整理家園

二〇二四年即將結束，斗六慈濟醫院也將邁入六周年。在此之際，醫療團隊、眷屬結合慈濟志工與古坑華德福實驗高中學生，總共動員近百人，在假日走出醫院與學校，為關懷戶打掃家園。在院長簡瑞騰帶領下，清出大量的雜物與垃圾，兩個多小時就讓屋內恢復整潔，慈濟志工並贈送電動病床、寢具給案家，

為寒冷的冬天帶來溫暖。

透過斗六市信義里施里長與社區志工提出申請。六十三歲的楊姓案家，因身體虛弱、僅重三十一公斤，罹患吸入性肺炎，長期生病，目前透過鼻胃管進食，父母相繼過世，生活困境令人心痛，日常生活環境無法自行整理。斗六慈院院長簡瑞騰表示，這是一個殊勝的因緣，在斗六慈院周年慶前夕號召同仁、眷屬、志工、華德福學生，協助社區貧病或弱勢家庭，不僅啟發同仁慈悲心，更讓孩子見苦知福，比任何院慶活動更有意義。

關懷戶的住家裡累積多年的雜物，案主都無力清掃，因此清掃過程，氣味難



斗六慈院結合慈濟志工與雲林縣立古坑華德福實驗高中學生，動員近百人為關懷戶打掃家園。

聞。慈濟志工王勝聰表示：「這次總共動員近百人前往打掃，進入案家須穿過長長的走道，走道邊是一間販賣牛仔褲的服飾店，案家室內無水可用，無法清洗物品，門口又沒地方擺放清潔物品，打掃過程大家須從外面提水進屋內，還須小心翼翼地以接龍方式傳遞汙物，深怕弄髒了販賣的衣物，人人以接力方式，清出一堆又一堆的垃圾。」非常感恩大家一起共創良善與祥和的社會。

共知共行，心動不如行動，有善心善念，更要有人帶動來實踐。洗腎室護理長張雅萍的女兒是華德福實驗高級中學學生，得知志工服務訊息，與媽媽一起邀約全班同學來參與這個有意義的活動。班長張苧善同學說，因為即將畢業，也想為自己留下良善的足跡，因此參加斗六慈院協助照顧戶的打掃，在狹窄的空間，看到許多慈濟人、青壯年、小朋友都非常認真協助打掃，實際參與後非常感動，如果未來有因緣，也想要再來幫忙。另一位許博閎同學提到自己從來沒參與這樣的活動，深深的被感動。他說，案家因為沒有能力打掃，需要大家的幫忙，也看到很多人協助讓整個空間變得很乾淨，心裡同樣覺得感動，也很有成就感。

花了兩個多小時，大家合力將房間清理乾淨，跟打掃前相比，簡直是兩個世界。簡瑞騰院長表示，斗六慈濟醫院奉持「五心醫療，守護生命好健康；年年精進，社區共善好幸福」的目標，期許能用佛心、合心、信心、歡喜心及感恩



簡瑞騰院長（中）感恩有因緣，在院慶前夕與眾人一起服務貧病家庭，比任何院慶活動更有意義。



關懷戶家位於長長的走道後，眾人以接龍清運出大量垃圾，避免弄髒鄰居物品。

心等五心，繼續守護鄉親的健康。清掃活動結束，大家高興地舉起雙手高喊，斗六慈濟醫院生日快樂、六六大順。

（文、攝影／張菊芬）